

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:		Negyvenhetedik évfolyam. 108-ik szám. Kedd, 1915 augusztus 31.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: DEBRECZEN, Parabos-utca 7. szám. Telefon: 412. Lapkiadó Horovitz Zsigmond.
HELYBEN: Egy óra 1 korona Negyedévre 3 Egyes szám ára 4 fill.	VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f. Negyedévre 4 K 50 f. Egyes szám ára 6 fill.		

Német-olasz háború küszöbén.

Az orosz fut,

m. üldözzük, de hogy megmentse a bőrét: pórnépet és ifjakat, asszonyokat és gyermekeket ezrével arra kényszerít, hogy üldöző csapatainkkal szembekerüljenek. Miért? Részint azért, hogy csapatainkat akadályozzák az üldözésben, részint azért, hogy ne léhessünk a futó oroszokra, mert a barbárok feltételezik rólunk, hogy ha köztünk és köztük élőfal gyanánt ott vannak az ország ártatlan lakosai, hogy akkor nem fogunk rájuk a futókra löni, s ekképen megmenthetik a bőrüket.

Szó sincs róla: a háború mindig elvadija az embereket, s még mai napig is, a kultúra jelében álló huszadik században, a vadság és az emberi kegyetlenség olyan példáival állunk szemben, amik mellett még az inkvizíció századai is eltörpülnek. A civilizáció történetében eddig kimagasló példa volt az angol katonák vadsága és pusztítása Delhiben, a Nagy Mogul országában; a francia katonák kegyetlenkedése a kínai császár téli palotájában, XIV. Lajos pusztítása a lengyel palatinusságokban, — de arra, hogy egy hadsereg a maga ártatlan népét, a maga véréit, fajtáját állítsa élő sövény gyanánt oda az ágyutüz elé, csupán csak azért, hogy menesse a maga bőrét: ez a vérlázító vadságnak olyan cselekedete, amelyre nem találunk példát se a háborúk, se az ember civilizáció történetében. Mikor az angol katonák fogságba hurcolt keresztény gyerekeken tanult ijáival célbalönni: még ez is eltörpül az orosz hadvezetőség elvetemültségén.

De ez a rejtendő taktika elsősorban gyáva ság. Hát annyira félti már nyomorult életét az orosz hadsereg, hogy képes ártatlan asszonyok és gyerekek kihulló véréit is feláldozni? Mit félt rajta, mit akar megmenteni? Van-e az egész háború történetében egyetlen egy erkölcsi fogalom, egyetlenegy nemes tett, ami feljogosítaná az orosz hadvezetőséget, hogy akár az emberiség, akár csak a maga hazája javára is, mások életének feláldozásával, mentse a saját életét, azért, mert erre a megmentett életre etikai szempontból még szükség volna.

Ilyet ebben a háborúban még a legszorgosabb kutatás után sem lehet találni és így pláne annak a katonának, aki a csataterекről csak futni tud: annak igazán nincs joga saját élete megmentése végett a másokét feláldozni. És ha mégis feláldozza: ennek az orosz elvakultságnak, aljasságnak és gyávaságnak külön momentumot kell felállítani az emberiség történetében.

Táviratok.

Páratlanul brutális orosz harcmodor

A német nagy főhadiszállás jelenti: Mackensen tábornagy hadcsoportja: Az oroszok, hogy hátsó oszlopreszeiknek visszavonulását a Pruzanytól keletre elterülő mocsaras vidéken keresztül lehetővé tegyék, tegnap a Kobrintól délre eső területen a Poddubno vonalában még egyszer felvették a harcot, de **megvertük őket**, noha már az elvonuló csapatrészeket is harcra vetették. Nem használt nekik az a minden idők hadtörténetében példátlanul álló eljárásuk sem, hogy menekülő **seregeik védelmére hazájuk népének főleg asszonyait és gyermekeit, akiket visszavonulásuk alkalmával magukkal hurcoltak, ezerszámra támadó csapataink elé hajtottak.** (Min.-eln. sajtóoszt.)

Német-olasz háború küszöbén.

Genfből jelentik: A Daily Express angol lap vezető helyen foglalkozik az olasz csapatoknak a Dardanellákhoz történt elindulásával és cikkében arra a végső következtetésre jut, hogy az első olasz ágyú eldördülése a törökök ellen, ki fogja kényszeríteni az olasz-német kenyértörést is és **Olaszország kénytelen lesz ekkor hadat üzeni Németországnak**, bár eddig vonakodott ezt a lépést megtenni.

Hindenburg hadcsoportjainak sikere

Rohammal elfoglalták Lipsk-et.
Ujabb 1600 fogoly és 7 ágyú a zsákmány.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportjainál: Below tábornok csapatai a Fridrichstadtól délre levő **hidőért harcolnak.**

A Njementől keletre folyó harcokban Eichhorn vezérezredes hadserege elérte az Olitától északra fekvő vidéket, itt **ujabb 1600 oroszot fogtunk el és 7 ágyút zsákmányoltunk.**

Geosno irányában **rohammal elfoglaltuk Lipsk-et.**

A Bobr mellett az ellenséget a **Sidra szakasz feladására kényszerítettük és áthaladtunk a Sokolkan.**

A Bialistoktól északkeletre és keletre elterülő erdőségek keleti szélét több helyen elértük. (Min.-eln. s.-oszt.)

Megtörtük az oroszok rendkívül makacs ellentállását.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: Pflanzler-Baltin és Bothmer tábornokok hadseregei tegnap Strypa-ig **nyomultak előre.** Az ellenség több terepszakaszon megkísérelte, hogy az üldözést megakassza, — **de mindenütt visszaűztük.** Különösen a Kuropiec papataknál kellett a **rendkívül makacs ellentállást megtörni.** (Min.-eln. s.-oszt.)

Az oroszok teljes kiverése Galiciából

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: Böhm-Ermolli tábornok csapatai Zloczowtól keletre, valamint Bialykiemien, Toporow és Radziechow vonalában, csapatokkal erősen megrakott hadállásokkal kerültek szembe. **Megtámadták az ellenséget és a harc vonal számos pontján visszavetették.** Höfer. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Állásaikból kiverett oroszok üldözése

A német nagy főhadiszállás jelenti: Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportjai a bialowickai erdőben a Narew felső folyásán való átkelésért harcolnak.

Woysch vezérezredes német, magyar és osztrák csapatai Suchopolnál az erdőség keleti szélén és Szereszononál **kiverték az oroszokat állásaikból és az ellenséget keményen üldözik.** (Min.-eln. sajtóoszt.)

Török sikerek a Dardanelláknál.

Konstantinápoly, aug. 31. A főhadiszállás jelenti:

Anaforta szakaszon az ellenség tegnap semmitéle akciót sem kísérelt meg. Tüzérségünk egy ellenséges torpedónaszád elsős részén **tüzet okozott.** Ariburnunál semmi jelentős esemény. Sedil Bahrnál tüzérségünk a balszárnyon **elpusztított egy bombavetésre berendezett ellenséges állást.** A többi fronton semmi változás. (M. e. s.-o.)

Az oroszok féltik már Kiewet.

Bukarestből jelentik: Az orosz hadvezetőség elhatározta, hogy Luck várát a Dnyeszter-front váratlan áttörése következtében kiüriti. Kiewi jelentések szerint Kiewet a polgári lakosság tömegesen hagyja el, mert azt hiszik, hogy az osztrák-magyar és német offenzíva legközelebbi célja Kiew elfoglalása lesz. Az oroszok részéről történő katonai intézkedések is arra mutatnak, hogy Kiew birtokáért már nemsokára harc fog kezdődni. A besszarábiai román határról számos csapatot Kiewbe rendeltek.

Wolhiniában újra tért nyertünk.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Wolhiniában Luck felé előrenyomult csapataink újra tért hódítottak, Swihuchi és más makacsul védelmezett községeket ragadtunk ki az ellenség hatalmából. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Megvertük az oroszokat Szereszowonál.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Bialowieskaja – Puszcza kerületén császári és királyi csapatok Szereszowonál megverték és Pruzany irányában üldözik az oroszokat. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Eredménytelen olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az olaszok tegnap az egész tengeremelléki arcvonalat változatlan erősségű tüzérségi tűz alatt tartották, gyalogságuk több helyen megkísérelte hadállásaink megközelítését és kisebb támadásokkal is próbálkozott, de mindig visszautasítottuk.

A karinthiai és tirolai határvidéken a helyzet változatlan. Höfer. (Min.-eln. sajtóoszt.)

A román előkészületek.

Párisból jelentik: A lapok szerint a román hadügyminiszter gyakorlatra hívta be az 1908–1915-ös évfolyamokat, valamint az alkalmatlanokat és fölmentetteket, akiket utólagos felülvizsgálaton alkalmasaknak találtak. Ugyancsak behívták — a francia lapok szerint — a segédszolgálatot teljesítőket is, legalább is az ország egyes részeiben.



Öreg legények

vonultak fel tegnap a Péterfia-utcai laktanya sorozó helyiségébe. Olyk bizony meg is ette kenyere javát s a fia ott harcol valahol a hazaáruló taljánok ellen, vagy a futó oroszokat kergeti.

És eljöttek az eke mellől, a gyalupad oldaláról, a léghuzatos boltokból, az íróasztalok mellől, s egymásután járultak az ezredorvos elé, s még akkor sem jaidultak fel, ha meztelen testük behegett sebeit tapogatta az orvos ur.

Öreg legények, én végig néztem a ti mustralástokat, láttam a vállig felgyűrt ing hajlásáig naptól barnított karokat s láttam a rosszul táplált test fogyatkozásait s a lelkem nem hogy el szomorodott volna, de felüdült.

Én láttam a szemekből, amit a szátok nem titkolt, hogy igenis ti katonák akartok lenni ott a lövészárkokban, ahol még az a gyönyörűségtek sincs meg, hogy nagy fájdalomokat csilligálja, — ha nem is az orvos, — de a meilettetek leöregedett hitves.

És a lelkem megtelt hittel. Mi urí népesség szintén mérték alá állunk, nem is bánjuk, le a főispántól kezdve, hogy alkalmasnak talált a mérő mérce, de ti bánatosok voltatok, ha az alkalmatlant rátok szólta az orvos.

Ti voltatok többen és ez a fő dolog. Ti kétkézi munkások, földünket mívelők.

És most igazán éreztem, amit ti régen tudtatok, hogy a ti két kezetek, ti földturók, tartsátok meg nekünk ezt az országot, ami a mienk is.

Sz. Z.

A 3-dik honvéd gyalogezered halottai.

Figyelmeztetünk arra, hogy a háboru halottairól kiadott lajstrom csak a hivatalos kiadásban hiteles. Föltétlenül szükséges és kívánatos tehát, hogy kétes esetekben mindenki a nyilvános betekintésre szánt hivatalos közléseket tekintse meg.

226. számú lajstrom.

(Folytatás.)

- Gyarmati Bálint pótart., Kóly, 1884.
- Hajdu János őrsvezető 6. század.
- Hegyesi Gábor pótart., Szeg'alom, 1885.
- Horváth Sándor pótart., Nádudvar.
- Jenei Imre, Földes, 188?
- Jobbágy László, Bata, 1894.
- Károlyi Benjámin pótart., Püspökladány. 1885.
- Kelemen István tizedes, Hegyközcsetár.
- Király Lajos, Beregböszörmény, 1884.
- Kiss László pótart., Száldobágy 1890.
- Klein Benő, Sárszeg.
- Korondán István pótart., Hajdudorog, 1886.
- Kovács Gyula pótart., Mikepércs, 1886.
- Kovács Sz. Lajos pótart. H.-Szososló, 1886.
- Mózes Pál pótart., Bagamér, 1887.
- Murguy György pótart. Érkenéz, 1885.
- Nehéz József pótart., Nagykagya, 1887.
- Nyéki István pótart., Szepes, 1887.

(Folytatjuk.)

Kétezer ember pusztulása.

A Royal Edward hajóval.

Amsterdamból jelentik: A „Times“ most közli a Royal Edward angol szállítóhajó katasztrófáját, melyet egy német tengeralattjáró okozott az Égei-tengeren.

A brit szállítóhajó csapattal megakadva evezett a Dardanellák felé, amikor egy német buvárhajó torpedója érte. A hajó, a „Times“ közlése szerint, 1908-ban épült és tízenegyszázötvenhét tonna vízkiszorító-képessége volt. Eredetileg egy egyiptomi társaság számára épült, a mely a Marseille és Alexandria közötti forgalmat bonyolítja le. Egy év múlva azonban a Canadian North-hern hajóstársaság vásárolta meg. Ez a hajóstársaság ujjaépítette, hogy alkalmas legyen az Anglia és Kanada közötti forgalomra.

A háboru kitörésekor az angol kormány rátette kezét erre a gőzösre és arra használta fel, hogy kanadai csapatokat szállítson Angliába. Később a Royal Edward fedélzetére internáltak a német polgári foglyokat. Hogy mióta szolgál a gőzös a kelet felé irányuló katona transzportokra, erről nem számol be a Times.

Említésre méltó, hogy az admirális hivatalos jelentése szerint a Royal Edwarddal elsüllyedt brit katonák számát ezerre teszik. Ezt a számot hozzávetőlegesen állapították meg.

De maga a Times nem tartja valószínűnek, hogy egy oly hatalmas gyorsgőzös, mint a milyen a Royal Edward volt, csak ezernégyszáz katonát vitt volna Angliából Gallipoliba. Azt hiszik, hogy a veszteség kétezer embernél is több, noha az admirális óvatosságából eddig nem adott ki újabb jelentést a szállítóhajó pontos veszteségeiről.

(D. J. de Gr.)

HIREK. Szezon. Balajdi István

X községbeli lakos, jómódu parasztagazda, ki béke idején kerek három esztendeig szolgálta a császárt, a most dúló világháboru kitörésének első pillanatában fegyverben állt, mivel hogy a haza, a becsület úgy kívánta azt.

Elment Balajdi István... Elment mesze!... Idegen földre!... Talján országba! Ki tudja, vajjon visszajön-e valaha Ki tudja...?

Elment és itthagya faluját, a csendes, nyugodt életet élő falut, a mezőt, a szántóföldet, a legelőt, a virágos kertet, a veteményest, a szőlőt, mindent, ami övé és mindent ami másé; a rácsos kaput, az alacsony deszka- és sövénykerítéssel szegélyezett zsup fedeles házikót és benne egy asszonyt... egy asszonyt, aki az övé, a hitestársat, a feleséget...

Az asszony magára maradt, minden segítség nélkül. Gyermeke nincs. A szomszédnak elég a maga baja. A dolog pedig sok. Nyakába szakadt minden munka.

A földet művelni kell. A szőlőt permetezni kell. A tehenet, a hizót, meg az apró jószágot etetni kell. És a házat is tisztán kell tartani.

Az asszony vállalkozik mindenre. A hit, remény és bizalom erőt ad neki és elvégező minden, egyedül, anélkül, hogy segítségre gondolna is. Othon, a szülőháznál megtanult dolgozni, a munka nem újság előtte. „Addig dolgozunk, míg fiatalok vagyunk, ráérünk pihegni, ha majd megvénülünk.” Szokta mondani. A posta szorgalmasan meghozta a rózsaszínű kártyákat, melyeket férje küldött a messze idegenből.

Eloolvassa őket, kétszer-háromszor, közben ejt néhány könnyet is, de azért boldog, hogy férje él és egészséges és ő bírja itthon a munkát . . .

Három hónapja annak, hogy a férje elment hazulról . . . Három hónapja van ott, ahol az erdő kékellik, ahol orosz katonák nyargalnak és futnak esztelenül, ahol dörögnek az ágyuk és adáz szenvedély, lankadafan tüzzel folynak a harcok . . .

Mindegy négy héig hallgatott a posta és nem hozott levelet. Az asszony kezdett türelmetlenkedni. Egy nap aztán mégis jött levél. Még pedig hivatalos levél! Kibontotta és olvassa, hogy Balajdi István közlegény R . . . körül vívott csatában hősi halált halt. Hirtelen elsötétült előtte minden. Most érzi igazán, a férje távolléte alatt egyedül végzett dolgok fáradalmait.

Dolgozott, miért? . . . Fáradt miért? Magán kívül volt egészen. Sirt, zokogott, jajgatott mérhetetlen fájdalmában. Egyedül van most már, egészen egyedül. Fájdalmát nem veszi tudomásul senki! Feketét ölt magára és gyászolni kezd. Nagy bánatában nincs senki, aki egy vigasztaló szót is szólna hozzá. Hiszen most szomorú mindenki, — gondolta — ki is vigasztalná őt?

A gyász tartama alatt, nagyon felhalmozódott a munka. Az asszonyt nagyon meggyörförte a fájdalom, ugyannyira, hogy majdnem ágyának esett. A szomorúság azonban nem tartott örökké. Jön a fejedés és gyógyító erejével eloszlat minden fájdalmat. Egy szép napon kérője akad s miután a dolog sok, nem jut idő ellenkezésre és özvegy Balajdinéből, Szabó Pálné lett.

Két havi boldog együttélés után levelet hozott a posta. Rózsaszínűt. Tábort levelet. Aku árus olyat, mint amelyet a szegény, hősi halált halt Balajdi írott régen. A levél németül volt írva. A jegyző olvasta el és magyarázta meg tartalmát, hogy „udatlak Ágnesem, orosz fogságba jutottam és egészséges vagyok, amit kívánok neked is, csókol szeretettel hűséges férjed . . . István.”

Háboru van. Az ilyet is meg kell próbálni. Balajdi Istvánné, illetve Szabó Pálné esete nincs tovább! A válóper megindul s akkorára bizonyára el lesz választva Szabótól, mire hazatér férje, a — Pisja!

W. T.

— **Méhészeti tanfolyam rokkant katonák részére.** A cs. és kir. debreczeni hadkiegészítő kerületi parancsnokság folyó évi E. B. 6746. számú átirata szerint a m. kir. földmívelésügyi miniszter késznek nyilatkozott hadirokkantak részére Temesvároton egy méhészeti tanfolyamot létesíteni. Ezen tanfolya-

mon résztvenni szándékozó hadirokkantoknak ebbeli szándékukat írásban vagy személyesen legkésőbb f. évi szeptember hó 8-ig a fent megnevezt hadkiegészítő parancsnokságnál kell bejelenteniök. Az írásbeli bejelentésnek magában kell foglalnia az illető rangját, csapattestét, nevét, tartózkodási helyét és rokkantságának minőségét. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályától.

— **Gyümölcsfaoltványok előjegyzése.** A debreczeni m. kir. gazdasági akadémia kertészetéből a folyó év őszen és a jövő év tavaszán eladásra kerülő elsőosztályu alma, körte, szilva, cseresznye, meggy, dió, kajszinbarack gyümölcsfa oltvány, okra szeptember 15-ig fogad el előjegyzéseket a gazdasági akadémia igazgatósága és pedig úgy a helybeli, mint a környékbeli fakosok részére megállapított esetleges kedvezményes áron 100 darabig. E mennyiség kedvezményes áron engedélyezése egyszerű levelben sérthető.

— **Marólugot ivott egy kis fiu.** Biró Imre, Biró Pál hajduböszörményi lakos két éves kis fia a fászkamarában a ládából egy csuprot kivett, melyben marólug volt és ivott belőle, az erős folyadék szörnyű fájdalmat okozott a kis fiúnak s elkezdte rettenetesen sírni. Anyja ki a szobában volt elfoglalva, a sírásra bement a fászkamarába, orvost is hívatott, — de segíteni már nem lehetett, a kis fiu rövid szenvedés után meghalt.

— **A hadba vonult alkalmazottak jogviszonyai.** A közelmúlt napokban Budapesten, a kereskedelmi miniszteriumban értekezlet volt az alkalmazottak jogviszonyának megállapításáról. Az értekezleten teljes megállapodás jött létre valamennyi kérdésben: elfogadtatott az az alapelv, hogy a munkaviszony nem szűnik meg, hanem szünetel, ennél fogva a háboru befejezése után, vagy akár előzőleg is, a rendes felmondás jár az alkalmazottaknak. Csupán azt a megszorítást tartották szükségesnek, hogy az alkalmazottaknak mozgósítás előtt már legalább négy hónapig kellett a főnöknél szolgálatba lennie. E megállapodások alapján nemsokára meg fog jenni a vonatkozó kormányrendelet.

— **Szabadka keresett a lisztárústáson.** Szabadkáról íráják: Amióta a város ugyancsak monopolizálta a lisztárústást, azóta a lisztbéli felállítások volt a város egyik leg sikerültebb üzete. A városi lisztboltokban, azoknak megnyitása óta 300 waggon lisztet mértek ki s ezen a város körülbelül 100,000 koronát keresett.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Szász Ferenc ref. 78 éves, Szabó Sándor ref. 5 hónapos, Nagy Zsuzsanna ref. 21 éves, Truckai Zsuzsanna ref. 11 hónapos, Rácz Eszter ref. 31 éves, öz. Schächter Árminné Kornheiser Jetti izr. 78 éves, Deák János r. kath. 53 éves, Hordozy Margit ref. 1 hónapos, Szerencsi Ilona ref. 11 napos, Fehér Lajos ref. 34 éves, Ferdinánd György r. kat. 53 éves, öz. Dobos Józsefné Kocsis Mária r. kat. 79 éves. Nagy Mihály ref. 64 éves, Vágó László ref. 2 éves. Gombos József ref. 11 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiu elsőrendű iparospályára tanulón felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Figyelem!

Burgonyatermelőknek

Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra

600-800 waggon elsőrendű válogatott, egészséges

étekburgonyát.

Csak **nagyobb termelők** szíveskedjenek **pontos** ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonyaszállítás 51566” szám alatt **mielőbb be- küldeni** kettős borítékban **Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.**

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: **Lesueur Daniél.**

62.

Meggyőződhetett felőle, hogy Raymond ez utolsó szavait nem is hallotta, mert az, mint egy álomból felriaszta, így kiáltott:

— De hiszen ez lehetetlen . . . lehetetlen! A vőlegény, aki egy gögös főúri fiatal leányt akar megajándékozni nevével . . . menyasszonya közelében őriztesse törvénytelen gyermekét . . . ott találkozzék a kedvesével . . . ah, ige! mondjuk ki e szót . . . s ugyszólván egyiktől a másikhoz menjen . . . egy helyen, ugyanegy kis faluban . . . Gondolkozzék csak . . . egy herceg, abban a kis faluban . . . A falubeliek kíváncsisága . . . Hogyan képzelhetjük ez? . . . A tény pusztán az, hogy egy utazó férfi beszáll egy szakaszba, ahol egy szép fiatal magányos nőt lát . . . Ez végre természetes . . . még ha valaki vőlegény is . . .

Tapogatózásában elfeledte a gyermek Serge keresznevét és Tatjana nem juttatta eszébe. Egyéb mondani valója volt. S folytatta beszédjét ott, mikor a herceget Francine szakaszába állta beszállni.

— A hercegnek egyetlen, csak némileg gyanus lépését sem figyelhettem meg, anélkül, hogy annak magyarázatát legalább meg ne kíséreljem. Ez hozzá tartozik ama „kötelességemhez”, amelyről az imént beszéltünk. Csak egy ugrást kellett tennem az első osztályig. A vonat épen megindult, mikor besiköttem a mellettük levő fülkébe. Amint szokszor előfordul, a két szakasz közötti falon kis nyílás s én mindenáron keresztül akartam tekinteni rajta. Am nagyon óvatosnak kellett lennem nehogy mégis meglásanak. A kis üreggel szemközt ült Omiroff.

Beszélt ahhoz, akit egyáltalában nem láthattam, mert az alattam fekvő oldalon ült. Feleségéből sem láttam többet, mint — s azt is csak olykor, ha előre hajolt. — a kalapján levő ibolya csokrot. Tekintetem mereven a herceg arcára függesztettem mert pusztán ez arc kifejezése adhatta némi kúcsát e különös légyottnak. Ez arc eleinte mosolygó volt, a hű és biztos tetszésre számító ember mosolyával. Mert a szép herceg a gyakorlott hódító nyelven beszél a nőekkel. S azok az ostobák, mily könnyen esnek halójába!

Folytatjuk.

Felolós szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Apró hirdetések.

Arany János-u. 7. és 9.

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

azonnal kiadó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávét

5 kgr. finom zamatut Kor. 21.—
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

Olesón

Kitünő minőségű javított varrógépek minden elfogadható árban **eladók.**
Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. Sz.

Huskivonatok külön árajánlat mellett.

Pácolt marhahus kgként dán koronákban	1:50
Gouda téglasajt	1:30
Asztali sajt	1:45
Maláta kávé (rozs)	— 62
Pergelt kokus	1:50
Gyufa, ezre	11.—
Mandola- és Marseille szappan	— 85 és — 65

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K.
Brolägerstraße II.

Sürgöncim : „Hartakon“

Német levelezést kérek.

Hadbavonulás miatt

500 méter finom férfi ruha szövet, finom kamgarnok és finom schewiottok **jutányos árban**

eladók.

TELEKI JÓZSEF

Budapest, Erzsébet-körut 42. sz.

Kávé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos. **5 kilós próbászak II.**— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitünő minőségű legfinomabb tea **2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

Egy, esetleg két utcai

butorozott szoba

azonnal kiadó

Darabos-utca 7. sz.

Bükkmakk

mintegy 1000 kat. holdról **eladó**

Szatmár megyében (Szilágysági vasút mentén.

Levélre válaszol a tulajdonos:

Ungar Dezső Budapest, V. Nádor-u. 30.

Könyvnyomdai munkákat

izléseesen, kifogástalanul és jutányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.